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22. Juan desea comprar una maquina. Después de indagar en el mercado, encuentra
las dos siguientes alternativas:

v' Mé&quina 1: Costo inicial de US$ 50,000.00, costo de operacion anual de US$
3,000.00 y valor de salvamento de US$ 5,000.00 y tiempo de vida util de 3 afios

v' Maquina 2: Costo inicial de US$ 60,000.00, costo de operacion anual de US$
500.00 y valor de salvamento de US$ 18,000.00 y tiempo de vida util de 4 afios

Si la tasa de rendimiento atractiva para la empresa es de 28% efectiva anual (TEA),
¢,Cual de las dos alternativas debera elegir?

Respuesta: Maquina 2.

FORMULAS
Numero Formula
(N°d|'asTEP2)
0 TEP2 = (1+ TEPY) ™5 _q
n J—
51 C_R* (1+ TEP) 1
TEP * (1+ TEP)"
SOLUCION

Calcularemos el valor actual (con la tasa de rendimiento de 28%) de los
Flujos de Caja Neto de ambas maquinarias, y nos quedaremos con
aguella que nos proporcione un menor costo de operacion (menor
VAC); sin embargo, como ambas maquinarias tienen tiempos de vida
medios diferentes, debemos calcular el proyecto como si fuera para 12
ahos (MCM), de tal manera que puedan ser financieramente
comparables.

v Maquina 1: Como esta primera maquinaria tiene un tiempo de vida
medio de 3 afios, entonces suponemos que la compraremos Yy
venderemos en 4 oportunidades. Luego, debemos calcular la tasa
efectiva en el periodo de renovacion de 3 afios (TE3A), para asi
poder calcular el valor actual de costos de los precios de venta de la
maquinaria y también de la recuperacion que se obtiene por los
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valores de salvataje cada vez que se vendan:

PV =50,000.00 50,000.00 50,000.00 50,000.00

A A A

3,000.00 3,000.00}3,000.00 3,000.00 3,000.00}3,000.00 3,000.00 3,000.00)3,000.00 3,000.00 3,000.00 3,000.00

EEEEEEEE RN

0 % 3 4 5 6 7 8 9 10 11 |12
=TEA v v
' Salvataje = 5,000.00 {5,000.00 5,000.00 5,000.00
i' =TE3A
TEA 28%
[N°d|'aSTE3A]
N°diasTEA
TE3A = (1+ TEA) -1

360
TE3A = (1+ 28%) -1
TE3A =1.097152
TE3A =109.7152%

nl
VAC1=PV1+ PV1*( (1+TE3A) = -1 ] .

TE3A * (1+ TE3A)M

Costol* 5
TEA *(1+ TEA)"

1+ TEA)"2 _1 ] )

n3
Salvatajel*[ (1+TE3A)™ -1 ]

TE3A * (1+ TE3A)"3

o) _
VAC1 = 50,000.00 + 50,000.00 * [ (1+109.7152%)~ -1 N

109.7152% * (1+ 109.7152%)°>

3000.00*( (1+28%)1 -1 J—

28% * (1+ 28%)12
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(1+109.7152%)% -1
109.7152% * (1 +109.71529%)%

VAC1 = 50,000.00 + 40,631.55 +10,160.37 — 4,321.65
VAC1=96,470.27

5,000.00 *

v' Maquina 2: Como esta segunda maquinaria tiene un tiempo de vida
medio de 4 afos, entonces suponemos que la compraremos Yy
venderemos en 3 oportunidades. Luego, debemos calcular la tasa
efectiva en el periodo de renovacion de 4 afos (TE4A), para asi
poder calcular el valor actual de costos de los precios de venta de la
maquinaria y también de la recuperacion que se obtiene por los
valores de salvataje cada vez que se vendan:

PV = 60,000.00 60,000.00 60,000.00
A A
500.00 500.00 500.00 |500.00 G500.00 500.00 500.00 |500.00 500.00 500.00 500.00 500.00
T T | T T T 0 T T T !
0 i1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 |12
i' =TEA v v '
' Salvataje = 18,000.00 118,000.00 118,000.0
i = TEAA
TEA 28%
[ NediasTE4A ]
N°diasTEA
TE4A = (1+ TEA) -1
4*360
360
TE4A = (1+ 28%) -1

TE4A =1.68435456
TE4A =168.435456%
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nl
VACZ:PV2+PV2*{ (1+ TE4A) ™ -1 ]+

TE4A * (1+ TE4A)M

COStOZ*[ 1+ TEA"? _1 ]_

TEA * (1+ TEA)"2

n3
Salvataje?2 * { (1+TE4A)™ -1 }

TE4A * (1+ TE4A)NS
VAC2 = 60,000.00 +

60,000.00 * 2
168.435456% * (1+ 168.435456 %)

500 00*[ 1+ 28%)12 —1 ]_

28% * (1+ 28%)12

(1+168.435456%)> —1

18,000.00 * .
168.435456%% * (1+ 168.435456%)

VAC2 = 60,000.00 + 30,678.41+1,693.40 -10,134.10
VAC2 =82,237.71

de costos, entonces, elijo la Maguina 2.

(1+168.435456%)2 — 1 } .

|

Conclusién: Como la segunda maquinaria tiene el menor valor actual
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